METOOMNKA HACTABE MATEMATUKE U PAYYHAPCTBA — MHBP cmeposu
Centembap 1 2019/2020

1. [8 noeHa]

Ha cTtony je n KyThja y Kojuma ce Hanasu 1,2, ..., n Knmkepa pegom. MpBo f0AaMO MO KANKep y
cBe KyThje. OHAa A04aMO MO KAUKEP Yy OHE KyTUuje y Kojuma je 6poj Knmkepa AesbuB ca 2, 3aTUm
[043aMO MO KNMKeP Yy OHe KyTuje y Kojuma je 6poj kankepa gesbus ca 3, na ca 4, 1 Tako Aasbe,
cBe AOK He A04aMO NO K/MKepP Y OHe KyTuje y Kojuma je 6poj Knmkepa AesbuB ca . AKO Ha Kpajy
CBe KyTWje nMajy UcTK 6poj KAnKepa NokasaTty aa je n npocT 6poj.

2. [8 noeHa]
Heka je ABCD KoHBeKCaH 4eTBOpOYrao. 3a Kojy Tauky X 13 paBHU TOr YeTBOpOYrAa je 36up
AX + BX + CX + DX Hajmareun moryhu?

3. [8 noeHa]
[oKas3aTtu ga Baxu

1_ (x +y)(1—xy) 1

2T A+ +yd) "2

3a CBe peasiHe bpojese X U y.

4. [8 noeHa]

a) Kopuctehu opgrosapajyhe teopeme enemeHTapHe Teopuje 6pojesa, 06jacHUTM moryhHocT
penpeseHTaumje NpupoaHnx bpojesa y HeKoj gatoj bpojeBHoj H6a3u.

6) Onucati nocTynak npesohetrba penpeseHTaunje npupogHor 6poja 13 6ase 10 y 6a3y 5.

B) ®opmupatv Tabnuuy cabuparba M Tabamuy MHOXKewa y 6asm 5, a 3aTMmM nocTynHO
n3payvyHatm npounssog 43 - 34.

HanomeHa. PauyHaTtu gupeKkTHo y 6asmn 5, 6e3 npesohera y 6a3y 10.

5. [8 noeHa]
a)Hekaje0<a; <a, <azun0<b; <b, <bs.Akoje{cy,cy c3} = {by, by, b3}, noKazatn ga
jeaibz + ayb, + azb, < aqcq + ayc, + azbs; < a1by + ayb, + azbs.
6) Wnyctposatn Tephere nog a) jegHOCTaBHUM MPUMEPOM KOjU HaBedeHe HejefHaKoCTy
OYUIIeAHO NPEeA0YaBa yHeHLMMa OCHOBHOLKOICKOT y3pacTa.
B) [lokasaTu fa 3a CBaKa TpM NMO3MTMBHA peanHa 6poja a, b, c BaXku HejefHaKOCT
a3+ b3+ c3 = a’b = b%c + c?a.
6. [6 noeHa]

Ha cnavkama je npuKasaHo reomeTpujcko MecTo
TayaKa CpeauLuTa CBUX AYKU PUKCUPaHe AyKUHE
Koje ce Hanase y NPBOM KBaApaHTy U uuje ce
KpajHbe TauKe Hanase Ha KooOpANHATHUM OCama. ! !

a) OapeamnTH jeaHauYnMHY NOMEHYTOr reOMETPUjCKOr MeCTa Tayaka aKo je AyXKUHa AyKu 5.
6) HaBecTn AnpaKkTMUKe NpUHLMNE KOju ONpaBaaBajy ynotTpeby MHTEPAKTUBHUX NpUIora
HaBeZeHor TMna.



7. [6 noeHa]

HaBecTn ocHOBHe nocTynarte ANAaKTUKe MaTeMaTUYKor obpasoBatba.

8. [6 noeHa]

HaBecTn ocHOBHe HacTaBHe MeToe KacMPUKOBaHE NpPemMa akTUBHOCTMMA HacTaBHMKA U
YyY€EHMKa.

9. [6 noeHa]

HaBecTn oOCHOBHa Hayena HacTaBe Ha Koja ce ogHocu [puHUMN HayydHocTM. Hauena
WMNYCTPOBATM NPUMEPUMA.

10. [6 noeHa]

PewnTM HapegHW 3aaaTak. [leTa/bHO aHanM3MpPaTM paj, yYeHWKa W HaBecTU CBe LWTOo je
MOrpeLwHo y HaBeAEHOM peLletby.

3agatak. Pewn jegHaunny Vx — 1 —+/3x + 12 +V4x + 13 = 0.

Pewere yyeHnKa H.H.




